

801481

БИБЛИОТЕКА
СОВЕТСКОГО КУЛТУРНО-ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФОНДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

РАБОТНИКИ сельского хозяйства встречают всенародный праздник Первое в обстановке дальнейшего усиления социалистического соревнования за успешное выполнение задач, поставленных перед ними яицарским Пленумом ЦК КПСС. В этом соревновании ярко проявляется творческая активность тружеников села, добивающихся досрочного выполнения заданий Коммунистической партии и Советского правительства по производству продуктов сельского хозяйства.

Колхозники сельхозартели имени Маленкова, Ленинск-Кузнецкого района, решали за счет вовлечения в севообороты пелинных и залежных земель расширить в этом году посевные площади более чем на 1800 гектаров, повысить урожайность, сократить потери при уборке и таким путем удвоить производство зерна по сравнению с 1954 годом. Вместе с тем эта артель уже нынче по производству мяса достигнет уровня, запланированного на 1960 год.

Передовые колхозы Маринского района решили дать в 1955 году такую величину основных продуктов сельского хозяйства, которое первоначально намечали произвести лишь в 1960 году. Примеры проявления инициативы снизу имеются во всех районах области. Стремление хлеборобов в течение одного—двух лет выполнить решения яицарского Пленума ЦК КПСС является основным содержанием социалистического соревнования в деревне.

В настоящее время в Кузбассе все шире развертываются весенние полевые работы. Начался решающий этап борьбы за кроткий подъем зернового хозяйства — основы всех отраслей сельскохозяйственного производства. Главное в социалистическом соревновании, как всякое живое творческое дело широких масс тружеников, несомненно с самотеком и неорганизованностью. Оно требует посвященного внимания к себе, кропотливой организаторской работы.

Инструкторские группы районов партии, партийные и профсоюзные организации, руководители МТС и колхозов, все сельские активисты призывают доходить до каждого соревнующегося, помочь людям проявлять свою способность в борьбе за высокую производительность труда. Чтобы соревнование дало хорошие результаты, надо добиваться широкой гласности его, на досках показателей, в «бюллетенях» листах, в беседах агитаторов показывать результаты труда передовиков, раскрывать их опыт, делать его доступным всем труженикам по всей стране.

Хлеборобы стремятся добиться того, чтобы ни одно хозяйство не осталось без посевов кукурузы, чтобы в области этой культуры было засеяно не менее 40 тысяч гектаров. Они отлично понимают, что только правильный посев и хороший уход кукурузы дают высокий урожай зерна и сибирской массы.

В осуществлении программы, намеченной яицарским Пленумом ЦК КПСС по увеличению производства продуктов сельского хозяйства, решает роль принадлежащих машинно-тракторным станциям. Механизаторы призывают на основе широкого развернутого социалистического соревнования добиваться высокопроизводительного использования техники, выполнения и перевыполнения сменных норм каждым трактористом.

У нас есть примеры настоящей заботы о высокопроизводительном использовании техники. В Краснинской МТС с первых дней полевых работ подавляющее большинство трактористов изо дня в день перевыполняют сменные нормы выработки. Это результат того, что здесь организовано действительно социалистическое соревнование между механизаторами и колхозниками. Итоги работы в зоне станции подводятся ежедневно, освещаются на досках показателей, в стенной печати. Агитаторы помогают людям глубоко анализировать свою работу, вскрывать недостатки и неиспользованные резервы, изучать и внедрять в производство передовой опыт.

Тракторные бригады тт. Чумина и Аксимова в прошлом сезоне добились наиболее высокой выработки в районе. Нынче они решили выработать на 15-сильный трактор по 1100 гектаров мятой пахоты, вырастить урожай зерновых не менее 120 пудов с гектара. Между этими бригадами наложена жесткая связь. Бригадиры, учтчики, а также свободные от смен трактористы ежедневно встречаются, обмениваются информацией, опытом работы, обсуждают пути дальнейшего повышения выработки.

Принцип социалистического соревнования заключается в том, чтобы разыгрывать на лучших, помогать отстающим догонять передовиков и добиваться общего подъема. Между тем далеко еще не всегда настоящему заботится об этом. В Байкальской и Худаевской машинно-тракторных станциях, Ленинск-Кузнецкого района, полевые работы идут плохо. Ру-

1105 тонн угля из-под щита в сутки

КИСЕЛЕВСК, 27 апреля. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив 15-го участка шахты имени Бахрушина успешно выполняет свои предмайские обязательства. За 26 дней выдано 17,5 тысячи тонн угля из-под щита при обязательстве 20 тысяч.

Первомайские Призыва ЦК КПСС вызвали среди горняков новый трудовой подъем. 25 апреля шахтники бригады тов. Еремеева добились выдающегося показателя: при плане 500 тонн они выдали за сутки из-под щита 1105 тонн угля. В этот день каждый забойщик добывал за смену в среднем 184 тонны.

Особенно напряженно трудились смены тов. Колесникова. Свое задание они выполнили на 233 процента, а лучше забойщиков тт. Шипунов, Еремеев и Генрих в этот день дали по 3 нормы каждый.

Лесосплав начался

МАРИНСК, 27 апреля. (Корр. «Кузбасса»). 25 апреля участки мастеров т. Костенко и Киселева первыми в Маринской сплавной конторе начали скатку и проплавку в реку Керчь 5000 кубометров древесины. На участке тов. Киселева скатка прошла в Малую Чебулю и уже проплавлено по ней 4200 кубометров леса вместе 2400 по заданию.

26 апреля к массовому сброске древесины приступил коллектив Тяжинского сплавного участка. В этот же день первые кубометры леса, сплавляемого по Большой Чебуле, появились на участке мастера Анникова в Усть-Чебулинской за-

Год издания 34-8
№ 100 (8396).
ЧЕТВЕРГ,
28
АПРЕЛЯ 1955 г.
Цена 20 коп.

ТЕЛЕГРАММА Президенту Австрийской Республики господину Теодору КЕРНЕРУ

ВЕНА.
По случаю десятилетия освобождения Австрии от гитлеровского владычества и восстановления Австрийской Республики примите, господин Президент, поздравления Президиума Верховного Совета СССР и мои лично, а также наилучшие пожелания австрийскому народу в деле восстановления независимой, свободной и демократической Австрии.

К. ВОРОШИЛОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета СССР.
26 апреля 1955 г.

ТЕЛЕГРАММА Федеральному канцлеру Австрийской Республики господину Юлиусу РААБУ

ВЕНА.
В день 10-й годовщины освобождения Австрии и восстановления Австрийской Республики прошу Вас, господин Канцлер, и Правительство Австрии принять от Правительства Советского Союза и от меня лично поздравления и наилучшие пожелания.

Позвольте выразить уверенность, что успешно закончившиеся австро-советские переговоры в Москве будут способствовать скорейшему восстановлению полной независимости демократической Австрии и укреплению дружественных отношений между нашими народами на благо мира и безопасности в Европе.

Н. БУЛГАНИН.
26 апреля 1955 г.

ТЕЛЕГРАММА Министру Иностранных Дел Австрийской Республики господину Леопольду ФИГЛЮ

ВЕНА.
В связи с десятилетием освобождения Австрии и восстановления Австрийской Республики примите, господин Министр, мои сердечные поздравления и пожелание австрийскому народу скорейшего осуществления его национальных чаяний — безоговорочного заключения Государственного Договора, обеспечивающего свободное и независимое развитие демократического и миролюбивого Австрийского государства.

В. МОЛОТОВ.
26 апреля 1955 г.

Творческий труд

В эти дни на Кемеровском коксохимизоде на всех участках производства пикника развернуто творческое соревнование за лучшее проведение весеннего сева.

Некоторые угледобровщики являются первыми в технологической цепи производств кокса и химических продуктов, получаемых на заводе из угля. От того, как будет подготовлена шихта для коксования, зависят качество и количественный выход металлургического тоналия и коксового газа. Коллектив цеха (начальник цеха Шипил, секретарь парторгбюро тов. Бушиев) прекрасно понимает свою роль и ответственность. Об этом ярко говорят факты, что последние 4 месяца подряд он выходит победителем в заводском соревновании.

Здесь выросли замечательные кадры дозировщиков, мотористов, слесарей и другого обслуживающего персонала. Они творчески трудятся, передают свои знания молодежи. Мотористы Платонов, Акакеев, Кожедуб и Подмытова на протяжении 7 и более месяцев держат первенство в соревновании и по профессии. В этом коллективе каждый третий рабочий за-

нимается рационализацией производства.

С начала года рационализаторы цеха подготовили 56 предложений, из них 55 приняты к реализации. Такие рабочие, как дозировщики Петровский, Глеслер, Шамриков, бригадир слесарей Нехорошков, внесли по 5 и более предложений.

В дни предмайского соревнования слаженно работают в смолоперерабатывающем цехе все смены, но лучше других — группа, в которую входят рабочие 400 гектаров и ведет культивацию паров и зиби. Механизаторы бригады Гузина из этого же МТС ведут в колхозе «Авангард» дикорастительную вспаханной в прошлом году целины.

В Красно-Орловской МТС большую работу по прививке влаги провели тракторные бригады тт. Мамаса, Шуайлова, Яковleva, Шербина и другие. Хорошо работает на тракторе «ДТ-54» молодой тракторист Норослов, недавно приехавший в МТС по путевке комсомола из Марийской АССР. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Б. НЕПОМНЯШИЙ.
26 апреля 1955 г.

Сверхплановый счет продукции на заводе растет с каждым днем.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

Да здравствует могучее движение сторонников мира во всем мире! Трудящиеся всех стран, активно боритесь против угрозы новой мировой войны, за мирное сотрудничество между народами! Умножайте и сплачивайте ряды сторонников мира!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1955 года).

По зову партии и правительства — на работу в колхозы

В местные партийные организации, райкомы и горкомы КПСС продолжают поступать заявления от коммунистов и беспартийных с просьбой послать их на работу в колхозы. Делом отечества на обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, партийные, профсоюзные и советские органы рекомендуют на работу в сельскохозяйственные артели своих лучших товарищей, имеющих богатый организаторский опыт, готовых с честью выполнять любые поручения партии и правительства.

Ниже публикуются письма коммунистов тт. Тимофеева и Касьянова, изъявивших желание поехать на работу в деревню.

Выполним решения

Пленума

В. ТИМОФЕЕВ,

заместитель начальника
областного управления
Министерства юстиции

Все мысли и стремления тружеников колхозных поселей в эти дни направлены на то, чтобы в ближайшие годы создать в стране обилие сельскохозяйственных продуктов, полностью удовлетворить потребности в продовольствии и сырье. Именно поэтому сейчас нет более благородного труда, чем

труд в деревне.

Горячо одобряя обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я также изъявил желание поехать на работу в деревню. Для этого у меня есть достаточный опыт. До Великой Отечественной войны я в течение нескольких лет работал бригадиром тракторной бригады Полудинской МТС Карагандинской области.

Если мне окажут доверие, я на посту председателя колхоза отдал все свои силы и знания на быстрейшее выполнение решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы руководимый мною колхоз из отсталых вышел в число передовых.

Отдаю себе отчет в том, что на новом участке работы будет немало трудностей. Но нас, коммунистов, партия научила им преодолевать. Приложу все силы и знания для успешного претворения в жизнь решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы труда в первых рядах борцов за ее выполнение. Хорошо ознакомившись с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я решил перейти на постоянную работу в деревню, быть на передней линии борьбы за подъем социалистического сельского хозяйства.

Отдаю себе отчет в том, что на новом участке работы будет немало трудностей. Но нас, коммунистов, партия научила им преодолевать. Приложу все силы и знания для успешного претворения в жизнь решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы труда в первых рядах борцов за ее выполнение. Хорошо ознакомившись с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я решил перейти на постоянную работу в деревню. Для этого у меня есть достаточный опыт. До Великой Отечественной войны я в течение нескольких лет работал бригадиром тракторной бригады Полудинской МТС Карагандинской области.

Если мне окажут доверие, я на посту председателя колхоза отдал все свои силы и знания на быстрейшее выполнение решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы труда в первых рядах борцов за ее выполнение. Хорошо ознакомившись с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я решил перейти на постоянную работу в деревню. Для этого у меня есть достаточный опыт. До Великой Отечественной войны я в течение нескольких лет работал бригадиром тракторной бригады Полудинской МТС Карагандинской области.

Если мне окажут доверие, я на посту председателя колхоза отдал все свои силы и знания на быстрейшее выполнение решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы труда в первых рядах борцов за ее выполнение. Хорошо ознакомившись с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я решил перейти на постоянную работу в деревню. Для этого у меня есть достаточный опыт. До Великой Отечественной войны я в течение нескольких лет работал бригадиром тракторной бригады Полудинской МТС Карагандинской области.

Если мне окажут доверие, я на посту председателя колхоза отдал все свои силы и знания на быстрейшее выполнение решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы труда в первых рядах борцов за ее выполнение. Хорошо ознакомившись с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я решил перейти на постоянную работу в деревню. Для этого у меня есть достаточный опыт. До Великой Отечественной войны я в течение нескольких лет работал бригадиром тракторной бригады Полудинской МТС Карагандинской области.

Если мне окажут доверие, я на посту председателя колхоза отдал все свои силы и знания на быстрейшее выполнение решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы труда в первых рядах борцов за ее выполнение. Хорошо ознакомившись с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я решил перейти на постоянную работу в деревню. Для этого у меня есть достаточный опыт. До Великой Отечественной войны я в течение нескольких лет работал бригадиром тракторной бригады Полудинской МТС Карагандинской области.

Если мне окажут доверие, я на посту председателя колхоза отдал все свои силы и знания на быстрейшее выполнение решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы труда в первых рядах борцов за ее выполнение. Хорошо ознакомившись с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я решил перейти на постоянную работу в деревню. Для этого у меня есть достаточный опыт. До Великой Отечественной войны я в течение нескольких лет работал бригадиром тракторной бригады Полудинской МТС Карагандинской области.

Если мне окажут доверие, я на посту председателя колхоза отдал все свои силы и знания на быстрейшее выполнение решений яицарского Пленума ЦК КПСС. Постараюсь, чтобы труда в первых рядах борцов за ее выполнение. Хорошо ознакомившись с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, я решил перей

КЕМЕРОВСКИЕ САДОВОДЫ

Садоводство в Кузбассе получает все большее развитие. Об этом достаточно убедительно говорят примеры из жизни Кемеровского общества садоводов-мичуринцев.

Лет пятнадцать тому назад разведение садов в городе занималось совсем не большое число любителей, главным образом те, кто имеет присудебные участки. Однако с организацией в 1945 году добровольного общества садоводов, положение резко изменилось.

Теперь уже каждому ясно, что разведение фруктово-ягодных садов в Кемерово не только возможно, но что оно приносит большую пользу. Это привлекло к садоводству многих жителей областного центра. К началу 1955 года общество уже насчитывало 2200 членов. В то же время площадь, занятая под индивидуальными участками, достигла 190 гектаров, то есть почти в десять раз увеличилась по сравнению с 1945 годом. Ныне общество получит еще около 30 гектаров.

Основная масса садов находится на участке Сухой Искитим. Это в своем роде, база общества. На площади свыше 100 гектаров здесь разместились общественный сад и питомник, коллективные сады некоторых предприятий, многочисленные индивидуальные участки членов общества.

В минувшем году в общественном саду был выращен значительный урожай плодов и ягод. Лечебным и детским учреждениям, предприятиям общественного питания, а также на рынках города было продано 4,5 тонны свежей малины, около 3 тонн земляники, сотни килограммов ранета, крупноплодных яблок, смородины, крыжовника, вишни.

В образованном составе садоводов (председатель Н. О. Константинова) есть еще крупные недостатки. Серьезный недочет в деятельности правления — все еще слабая связь его с членами общества, недостаточная помощь им в развитии садоводства. Не секрет, что наши садоводы сплошь и рядом получают пока низкие урожаи ягод и фруктов, потому что культивируют на своих участках малоизвестные сорта плодовых деревьев и ягодников, не знакомы с достижениями конференций стран Азии и Африки.

Газета «Бинтанг тумур» заявляет, что мир увидел, что страны Азии и Африки как успели на пути к ослаблению международного напряжения.

Народы Азии приветствуют успех конференции в Бандунге

Китайская Народная Республика

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). Газета «Женминьж公报» опубликовала статью Кун Юаня, который пишет, что успех Бандунской конференции будет способствовать осуществлению общего стремления народов стран Азии, Африки к развитию торговли и экономическому сотрудничеству между ними.

«Развитие нормальной торговли и укрепление экономических связей», — пишет Кун Юань, — является общим желанием не только Китая, Индии и Индонезии, но также большинства правительства и народов стран Азии и Африки.

Индонезия

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Бандунга, что индонезийские газеты приветствуют достижения Конференции Азии и Африки как успех на пути к ослаблению международного напряжения.

Газета «Сулу Индонезия» в передовой статье заявляет: «Революционной конференции по политическим, культурным и экономическим проблемам являются большой победой».

Газета «Бинтанг тумур» заявляет, что мир увидел, что страны Азии и Африки сподобились разрешить свои собственные проблемы.

Япония

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Токио: Японские газеты уделывают видное место успешному завершению Конференции стран Азии и Африки, указывая, что достижения конференции имеют историческое значение.

Как пишет газета «Асахи», величайшее достижение Конференции стран Азии и Африки состоит в том, что она выразила волю 1,400 миллионов людей Азии и Африки, настроенных против войны, за мир. Эта конференция пишет газета, произвела на людей сильное впечатление единодушной и сильной оппозицией колониализму со стороны лучших садоводов-биориканов, с пограничными системами.

Декларация Верховного Совета СССР направлена на рассмотрение парламента Уругвая

МОНТЕВИДЕО, 25 апреля. (ТАСС). Национальный Государственный совет Уругвая постановил направить Декларацию Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 г. на рассмотрение парламента страны.

Рост числа членов профсоюзов в Китае

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). По данным Всекитайской Федерации профсоюзов, в настоящее время в Китае насчитывается 12,450 тысяч членов. За последний год число членов профсоюзов увеличилось на полтора миллиона человек.

Сейчас в стране имеется 200 тысяч новых организаций профсоюзов. Во Всекитайскую федерацию входят 16 национальных профсоюзов — профсоюзы рабочих тяжелой промышленности, машиностроительной промышленности, угольной промышленности, железных дорог, электростанций, строительной, текстильной и легкой промышленности, автодорожного транспорта, почты и телеграфа, моряков, работников торговли, просвещения, сельского хозяйства, работников гидроэнергетики и лесного хозяйства.

Следует получить также о том, чтобы наладить автобусное сообщение между городом и участками «Сухой Искитим» и «Раздолине».

Н. БОЧАРОВ.

В деревне Камешок

Наша деревня Камешок, Кемеровского района, небольшая. В ней всего 21 усадьба, да 10 домов строятся. Все жители — члены укрупненного колхоза «Заветы Плехана».

У нас есть электричество, почты в каждом доме — радиоприемник. Мы выписываем 30 экземпляров газет и журналов в 4 блокнота агитатора».

В. Петров.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ СОВЕЩАНИЕ ТРЕХ ЗАПАДНЫХ ДЕРЖАВ

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня министерство иностранных дел Англии опубликовало коммюнике, согласно которому 8 мая в Париже состоится совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции «для обсуждения конкретных планов созыва совещания трех держав с участием Советского Союза».

Аналогичные коммюнике опубликовали министерство иностранных дел Франции и государственный департамент США.

На обеде также выступил сенатор-республиканец Фландерс (от штата Вермонт), который одобрительно отозвался об ини-

ОБЛДРАМТЕАТ

28 апреля — ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО. Начало спектакля в 8 часов вечера.
29, 30 апреля — закрытие спектакля.

КИНОТЕАТР «МОСКОВА»

Сегодня — Русский вопрос (9 ч.), Мильный друг (10-40, 12-40, 14-40, 16-40, 18-40, 20-40, 22-40). День стягов (9, 12-40, 16-20, 20), Сирена (11, 14-40, 18-20, 22).

БОЛЬШИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ-ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Участуют артисты Горьковской, Кемеровской, Эстонской, Красноярской филармонии.

Начало дневных представлений в 3 часа, вечерних — в 9 час.

Билеты продаются в Госцирке с 12 час. дня.

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Госцирк, 1—2 мая.

БОЛЬШИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ-ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Участуют артисты Горьковской, Кемеровской, Эстонской, Красноярской филармонии.

Начало дневных представлений в 3 часа, вечерних — в 9 час.

Билеты продаются в Госцирке с 12 час. дня.

КЕМЕРОВСКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

В предпраздничные и праздничные дни имеет на предприятиях общественного питания всевозможные праздничные вкусные блюда, разнообразные напитки.

Рестораны «Сибирь», «Кузбасс», кафе-столовая, столовые №№ 31, 19, 2, 23

ПРИНЯТИЕ ЗАКАЗОВ НА СТОЛИКИ

Здесь можно весело и хорошо провести праздники. Время работы продлено на 3 часа.

Заказы принимаются по телефонам: рестораны — «Сибирь» тел. 16-97, «Кузбасс» (через Центральную) тел. 7-77. Кафе-столовая тел. 3-16, столовые: № 31 (через коммутатор химкомбината) тел. 1-07, № 19 (через Центральную) тел. 5-12, № 2 тел. 2-34, № 23 тел. 5-30.

Приглашаем посетить наши предприятия.

ШКОЛА ПО ПРИГОДНОМУ ПРИЧИСЛЕНИЮ

Специалисты школы по причислению к различным профессиям.

Школа работает с 8 до 17 часов.

Задача школы — помочь выпускникам устроиться на работу.

Задача школы — помоч